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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем фауны Гвианы (Южная Америка) является:
1) А. Никитин 2) С. Дежнев 3) К. Ельский 4) И. Домейко

2.  Экспедицию военных топографов по картографированию территории Беларуси в XIX в. воз-
главлял:

1) А. Х. Шкляр 2) А. А. Смолич 3) И. И. Жилинский 4) К. И. Теннер

3.  Географический объект, изображенный на плане местности условным знаком,  —
это:

1) луг; 2) сад; 3) смешанный лес; 4) сплошные заросли кустарника.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

5.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жителей

2) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие

4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог
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7.  В пределах территории Европы расположены:
1) озеро Дривяты, горы Сихотэ-Алинь 2) хребет Джугджур, горы Альпы

3) Донецкий кряж, горы Шварцвальд 4) Среднерусская возвышенность, Тибетское нагорье

8.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) Канада, Алжир 2) Япония, Казахстан 3) Китай, Индонезия 4) США, Франция

9.  В Северной Америке:
1) высшая точка континента расположена в горах Аппалачах;

2) на полуострове Лабрадор сконцентрированы крупнейшие запасы нефти на материке;
3) наибольшее годовое количество осадков выпадает на полуострове Калифорния;

4) произрастают леса из вечнозеленой и гигантской секвойи.

10.  Административная область Беларуси, граничащая с Литвой:
1) Минская; 2) Брестская; 3) Витебская; 4) Гомельская.

11.  Для воздушного транспорта в транспортной системе мира характерно(-на; —ен):
1) осуществление основных международных перевозок через Атлантический океан;

2) перевозка пассажиров преимущественно на короткие расстояния;
3) наибольший уровень развития в Индии, Бразилии, Мексике;

4) высокая доля в перевозке грузов.

12.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) отсутствие на территории предприятий по производству стекловолокна

2) размещение предприятий по производству молочных консервов во всех административных
центрах

3) наличие на территории нескольких крупных центров по производству грузовых автомобилей
4) развитие цветной металлургии как одной из отраслей специализации

13.  Для социально-экономического развития Африки характерна(-о):
1) низкая рождаемость и высокая смертность населения

2) преобладание приверженцев местных религий в религиозной структуре населения
3) наибольшая доля промышленности в структуре ВВП большинства стран

4) развитие овцеводства как одной из главных отраслей животноводства
5) отсутствие трансконтинентальных автомагистралей

14.  В характеристике Японии ВЕРНЫМ является утверждение:
1) имеет федеративную форму политико-территориального устройства

2) в половозрастной структуре преобладают мужчины
3) по объемам промышленного производства превосходит все государства мира

4) черная металлургия представлена преимущественно передельными производствами, работаю-
щими на металлоломе

5) более половины обрабатываемых земель занято под пшеницу
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15.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании ана-
лиза предложенной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая

3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет
4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет

5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративное государство, одно из ведущих по разведанным запасам железных руд
Б)  унитарная монархия, одна из ведущих стран по выплавке стали
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по размерам валового сбора риса
Г)  унитарное государство на северо-востоке материка, основным предметом экспорта которого является хлопок

ГОСУДАРСТВО
1)  Индонезия
2)  Франция
3)  Япония
4)  Австралийский Союз
5)  Египет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.
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19.  Разрушение и изменение горных пород суши под влиянием колебаний температуры воздуха,
воды и живых организмов  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское месторожде-
ния ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

21.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями,
которые установились между ними.

22.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Рока, Байрон
2)  Рока, Дежнева
3)  Стип-Пойнт, Гальинас
4)  Стип-Пойнт, Байрон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б1.

23.  Установите соответствие:

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
А)  Лидская равнина
Б)  Краснослободское водохранилище
В)  Национальный парк «Нарочанский»
Г)  Глушковичское месторождение строительного камня

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все провинции, отмеченные на картосхеме, могут быть использова-
ны для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

24.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
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25.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его место-
положением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима
Б)  выпадает наименьшее на материке годовое количество осадков
B)  в климатических поясах Северного и Южного полушарий выделяется область с сухим жарким летом и теплой влаж-
ной зимой
Г)  высокие температуры воздуха (+26...+28 °С), количество атмосферных осадков превышает испаряемость в 1,5—2 раза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.

Например: Л2Б1В4ГЗ.

26.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран мира
Б)  крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих стран — производителей ветровой энергии
B)  на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в состав интеграционною объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Крупный, относительно устойчивый участок земной коры, состоящий из кристаллического
фундамента и осадочного чехла,  — это ... .

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова в той форме, в которой оно должно
быть употреблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

28. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)   зимой с пассатами поступает сухой тропический
воздух;

2)    в течение года господствует одна воздушная
масса;

3)  характерно чередование двух сезонов  — влажно-
го лета и сухой зимы;

4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, под-
ходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древо-
видные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир
птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.
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31.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным на карте Беларуси
точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1)  Вилейское водохранилище.
2)  Любанское водохранилище.
3)  река Ловать.
4)  река Ясельда.
5)  река Дисна.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географическими координатами
20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

34.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.
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35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны
лидируют Б)_______производства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из ведущих угледобывающих государств
в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населе-
ния страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество иммигран-
тов, тыс. чел.

6 7 10 25 30
 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или со
знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.


